



大雪天打车偶遇成就缘分，大姐家里的活儿全都承担下来

热心的哥6年间 免费接送患病老姐俩500余次

□本报记者 杨大维 文/摄

51岁张凤权是龙运现代公司的一名的哥，朋友们都喜欢叫他大权。2019年春节前后，他在运营时结识了一对亲姐妹，从此，两位大姐出行都是大权义务出车。不仅如此，大姐家里的门锁坏了、社区为低保户发放慰问品、修理水电燃气等诸如此类的活计，也都由大权承包下来。



大权看望老姐妹。

于二姐患椎间盘突出，每次她上下楼都由大权背着。

一场春雪 的哥和两位大姐结识

2019年春节前的一天，哈市突降大雪，大权正打算回家吃早饭时，看到大雪中站着两位大姐。大权告诉大姐：“你们快上车吧，省得在外面挨冻。”上车后，一位大姐连连感谢大权：“真是谢谢你，我们姐俩在外面冻了40多分钟，都没有打到车，多亏你把车停下来了！”

在行驶途中，大权得知两位大姐都姓于，是亲姐妹。她们一个患先天近视，同时伴有严重的椎间盘突出，走路很吃力；一个患脑出血后遗症。因为各自的子女都离得远，她们便在南棵小区租了一间房子，与房东合住在一起。听到这些，大权拿出自己的名片递给大姐：“以后你们出门就给我打电话，我免费接送你们。”

“我也没想到，这一送就是6年。”4日中午，记者采访大权时，他这样说。说话间，患先天性近视的于二姐给大权打电

话：“这几天腰疼又加重了，他们推荐一家可以针灸的医院，我想去看看，你方便出车吗？”14时许，记者与大权一同来到俩姐妹家中。听说记者来采访，于二姐告诉记者：“我是低保户，今年60岁。我的眼睛不好，你站在我对面，我只能看清你的影子。床上的那位是我姐，她今年69岁，是特困户。这6年，多亏了大权帮我们忙里忙外的，还不收钱。我们姐俩也没有啥钱，就寻思逢年过节时给大权拿点东西，他说啥不收，我们真是不知道咋感谢他好了。”

说话时，大权将地上的便携尿壶和便器放到床边的椅子上，告诉床上的于大姐：“我去陪你妹妹看看腰病，你要要是上厕所，就先在这里方便吧。”

在去医院的途中，于二姐说：“我和姐姐的孩子都离得特别远，这些年我们出门看病、买药、办理各种手续和证明啥的，都靠大权帮忙，我和姐姐都把他当家里人看待。”

于二姐说，因为她和姐姐身体不好，每个月最少得去六七次医院，有时更频

繁，都是由大权负责接送。这6年算下来，最少得让大权出车500余次。“平时家里水电燃气出了毛病，也是找大权来维修，有时腰疼得不能下楼，买菜的事情也由大权负责。”

媳妇生病、孩子上学 家庭重担全落在他身上

“我和媳妇都是外地的，我们是在哈尔滨认识并结婚的。”大权在哈尔滨开了11年出租车，目前他的女儿在读大学二年级。聊天中，大权突然想起车上有一瓶乘客送给他的饮料，立即给爱人打电话：“媳妇，我就在家附近，你下楼等我，车上有瓶乘客给的冰镇饮料，你尝尝。”

回家途中，大权告诉记者：“15年前，我媳妇患上甲状腺结节和甲状腺癌，这些

年去了好多地方治疗，病情始终反反复复。大夫让她多喝水，我寻思正好离家近，就把饮料给她捎去。”

谈及收入时，大权说：“现在每个月收入不到5000元，承包的这辆车每天要交125元费用。这段时间夜班司机没找到，我只能连轴转，把费用挣出来。女儿上大二，我每个月给她将近2000元。媳妇没有工作，也没有低保，还得看病吃药，再加上家里吃得用的，每个月根本剩不下钱。”

记者问大权：“按刚才于二姐说的，这些年最少用车500余次，就算每次接送20元车费，这些年算下来，也得有万余元吧！”

大权笑着说：“我真没算过这笔账。我就寻思两位大姐离亲人远，除了接送她们和帮忙做点事，也没啥了。至于钱的问题，我从来没有考虑过，真的！”

临别时，大权对记者说：“我接送两位大姐的事真不是啥大事，都是举手之劳。至于我有啥梦想，就是想着让媳妇早点病愈，你也看到她脖子上的大包，都有个拳头大了！”

记者回家途中，大权发来微信：于二姐还得针灸7天……



看到媳妇肿胀的颈部，大权心疼不已。

哈尔滨温暖故事 2024 HARBIN WENNUANZHISHI 13

酒店等预订量较2019年同期双位数以上增长 “微度假”受欢迎 中短途游成中秋出行主流

本报讯（实习生 杜佳鑫 何睿 记者李木双）日前，记者从飞猪《2024中秋假期出游风向标》了解到，今年中秋节即便仅有3天假期，也被人们安排得满满当当，短途“微度假”成为热门。哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、佳木斯等成为省内旅游热门城市，酒店预订量同比2019年均大增。

中秋整体预订量 高于端午假期

不同于去年中秋、国庆假期的8天长假，今年中秋假期仅有3天，使得中短距离游成为主流。前往省内城市和跨省邻近城市的“微度假”备受欢迎。数据显示，近一

周，中秋假期出行的旅游服务预订起势明显，截至目前，国内酒店、租车、门票等预订量较2019年同期均录得双位数以上增长。中央大街、太平国际机场、哈尔滨站、哈尔滨西站、冰雪大世界等地区的酒店成为预订热门。

记者联系中央大街附近多家酒店了解到，从中秋假期开始至国庆节，酒店预订关注度非常高，不仅在中秋假期期间预订量大幅增长，部分酒店在国庆节前3天已经订满。一位负责人表示，目前看中秋节期间的预订客人大多数以省内为主，辽宁、吉林、内蒙、北京的游客预订量也在增加。性价比方面，截至目前，中秋假期的国内机票和酒店价格同比去年、环比暑期均

有所下降，略高于2019年同期。若游客错开假期首日和末日，性价比将会更高。

“请3休8”

市民花式过中秋

近年来，租车自驾游或“高铁+落地租车自驾游”的方式是省内跨城、邻省跨城游客的主流选择。飞猪数据显示，截至目前，中秋假期国内租车预订量相较于2019年增长超一倍，平均租期缩短了约一天。

市民陈先生刚订完机票，并下单在乌鲁木齐租两天越野车。“今年我准备带孩子去乌鲁木齐体验一下，顺便到周边景点

玩玩。租车是最方便的。”

与陈先生紧凑的行程不同，请3天假实现中秋休8天的杜先生显得更加从容，“今年准备去澳大利亚看我女儿。”



黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖五常市背荫河镇原富村小学富分校教室一处建筑面积约600平方米和富有分校厕所一处建筑面积约64平方米，上述两处房屋整体打包拍卖五年租期，具体租期为拍卖成交之日起至五年半，五年租期拍卖起拍价为人民币10万元整。展示时间、地点：即日起，标的物所在地。有意竞买者于2024年9月27日15时前持有效证件原件（复印件）及竞买保证金金万元足额存到我公司指定账户（以资金到账为准）办理竞买登记手续，同时使用数字证书或用户名登陆“黑龙江省公共资源交易网”进行网上竞拍。拍卖时间：2024年9月29日上午9时；拍卖地点：黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号；联系电话：13644616852。